

■天下体育

足协杯德比来临
 申花取胜一条路

本报讯 见习记者 蔡创 申花目前最为重要的比赛，与申鑫的足协杯半决赛首回合就将于今晚在虹口足球场打响。鉴于之前两场比赛的溃败，对于这场比赛，取胜自然是第一要务，但波耶特还希望队员能展现出强烈的斗志的欲望。

在联赛中连续遭遇了两场惨败之后，绿地申花队上下目前都承受着巨大的压力，士气也可以说已经达到了最低谷。对于教练组和俱乐部高层来说，首先要做的是，让球员们重拾自信，调整好心理状态，用最好的状态去迎接这场最重要的比赛。

因此要打出气势，展现欲望，是波耶特在昨天赛前强调次数最多的，“这场比赛大家都期待已久，我们也充满了强烈的欲望，因为通过杯赛我们可以实现球队的目标。申鑫能打到半决赛也证明了他们的实力，但是我们必须要在今晚的比赛场上来证明我们拥有强烈的欲望。我也知道最近几场成绩不好，大家也很失望，我跟大家保证，接下去的比赛我们都会全力以赴，尤其是杯赛。接下来首先要先进入决赛，然后不惜一切代价拿下最后的冠军。”

除此之外，申花要尽可能避免送给对手客场进球，因此防守同样是球队的重中之重。在上轮足协杯第二回合打进两个进球，帮助申鑫淘汰江苏苏宁的比罗比罗无疑是申花需要重点盯防的球员，而这位身材矮小但对于今晚比赛的目标就是争取客场进球，“这是一场由细节来决定的比赛，我们要做好自己尽量少犯错，争取客场进球，这对于我们第二回合有帮助。”这对于过去两场丢了八个球的申花来说，是否能做好对比罗比罗的防守将会成为比赛能否取胜的关键。

至于另一位申花旧将王赟同样需要重点盯防，不过目前他是否会在今晚的比赛中登场目前还没有定数，申鑫主帅胡安表示：“王赟能否登场还不确定，也不方便透露。”王赟本人对此则表示：“到虹口踢也没什么太多的想法，想法多了反而影响发挥，就按照正常的去踢，教练让我上我就上，上去了就尽全力。即使不能上，我也一定会去看完整场比赛。”

新华社 图

见证巅峰 成就未来

伦敦田径世锦赛综述

8月13日，博尔特向观众致意。

“王者”再无神迹，“平民”继续逆袭，中国又创惊奇。伦敦夏夜清冷的苍穹之下，第16届国际田联世界田径锦标赛的大幕缓缓落下。这也许算不上一届精彩绝伦的世锦赛，但伦敦体育场在十天之内见证的一个个充满戏剧性的场景，注定会长久地镌刻在人们的记忆里。

“田径传奇”抱憾谢幕

11块世锦赛金牌，8块奥运会金牌，3项世界纪录，从2008年起开始统治男子短跑项目的牙买加“闪电”博尔特是当之无愧的田坛第一人。伦敦世锦赛前，他高高在上，不可战胜，宛如“天神”。伦敦世锦赛上，他走下“神坛”，丢掉金牌，摔倒在自己统治多年的赛道上。

在职业生涯中的最后一届世锦赛上，即将在一周之后年满31岁的“闪电”先是在100米决赛中告别“不败金身”，在美国老将加特林和小将科尔曼身后收获铜牌，接着在4X100米接力的最后一棒中受伤倒地，用这

样令人惊讶的方式给自己的传奇生涯画上一个不完整的句号。

在赛场上沦为“失败者”，但在田径江湖中，博尔特依旧是“人生赢家”。能够容纳七万人的伦敦体育场内，聚集上亿用户的社交网络上，人们为博尔特的出场欢呼雀跃，为博尔特的落败扼腕叹息。虽然带着遗憾落幕，但也许这样的“田径传奇”反而显得更加真实，更加让人难以忘怀。

中国军团继续突破

两年前的北京世锦赛，苏炳添百米破十秒、进决赛。再战伦敦，中国飞人迅猛依旧，又一次成为百米赛场上的唯一亚洲面孔。少了两年前的震撼和狂喜，却多了如今的自信与从容。

“这次进入决赛也证明了我用自己的实力跑出来的，不是靠运气，”苏炳添的话语看似朴实平淡，背后昭示的是中国速度的十足底气。

不过，苏炳添在伦敦也留下了遗憾。由于被邻道庆祝的英国选手打

到头部，严重影响了速度，苏炳添和他领衔的中国男子4X100米接力队最终在决赛中仅列第四，没能再次登上领奖台。

但在其他项目里，中国田径还在不断取得突破。薛长锐在男子撑杆跳高比赛中获得第四名，刷新全国纪录的同时创造了中国选手在世锦赛上的历史最好成绩。吕会会在女子标枪预赛中、尹航在女子50公里竞走比赛中均打破亚洲纪录。

六次参赛的铅球老将巩立姣终于如愿夺冠，一扫大赛无金的尴尬。初出茅庐的竞走新人杨家玉奋勇争先，延续中国队在女子20公里竞走项目上的优势。

本届世锦赛中国队共获得两金、三银、两铜，力压东道主英国队排名奖牌榜第五，延续了2015年世锦赛和2016年奥运会以来的良好势头。但七枚奖牌全部分布在女子竞走和女子投掷项目，也反映出中国田径发展上的不均衡。

据新华社电

C罗回来了 皇马超级杯攻陷诺坎普

青年报记者 张逸麟

本报讯 这个夏天皇马求稳，巴萨避震。皇马希望维持上赛季完美的夺冠阵容，而巴萨也在努力留下内马尔。结果内马尔还是走了，但C罗却在昨天的超级杯上重新披上皇马战袍，王者般地归来。3:1的比分，皇马攻陷诺坎普，也为巴萨敲响了警钟，内马尔出走带来的地震余波难平。

C罗回归，冰火一瞬间

这个夏天C罗深陷税务官司，与皇马俱乐部的关系也有点微妙。不过昨天皇马在超级杯客场对阵巴萨的第57分钟，C罗被齐达内替换上场。当时皇马凭借着皮克的乌龙球1:0领先，不过梅西在75分钟打进点球扳平了比分。每次到了关键时刻，C罗就会体现自己的价值，梅西扳平比分后仅仅2分钟，C罗就在一次反击中在禁区角上打进了一粒世界波，再次帮助皇马获得领先。

进球后的C罗非常兴奋，他脱掉了自己的7号球衣，在诺坎普高高将

球衣双手举起，这个动作与上赛季联赛的国家德比中梅西打进制胜球后的庆祝动作如出一辙，当时梅西也在伯纳乌举起了巴萨10号球衣，C罗用自己的方式做出了回击。

当然“秀肌肉”是有代价的，这张黄牌在他的计算之中，然而C罗却没有算到自己的下一张黄牌。3分钟之后，C罗再次获得准单刀机会，在巴萨禁区内与乌姆蒂蒂身体接触后倒地，主裁德布尔戈斯果断吹响了哨音，但令C罗难以想象的是德布尔戈斯居然判了自己假摔，并且给了自己第二张黄牌。如此冰火两重天的感觉让C罗愤怒不已，他在与德布尔戈斯争论时推了对方一把，赛后德布尔戈斯将这个细节写进了裁判报告，很可能导致C罗至少4场禁赛。

本泽马和贝尔在今年的热身赛中发挥糟糕，如果C罗再遭禁赛，那对于球队锋线是重大的打击，不过即便BBC消音了，皇马也不缺进球的人，阿森西奥继续扮演着超级替补的角色，他几乎在C罗进球的同一位置打进了锁定胜局的进球。如今真正让俱乐部担心的是C罗原本对西甲

的不良观感会不会因为禁赛变得更加严重。

内马尔阵痛困扰巴萨

比起皇马，巴萨这个夏天遇到的问题要大得多，他们正处于内马尔离队后的阵痛中。在这场超级杯中，苏亚雷斯和梅西依然是球队的支柱，但内马尔以往把持的左路进攻已经基本荒废，梅西不得不多次回撤拿球，苏亚雷斯也必须扩大自己的活动范围，而不是像以往更多的留在禁区内。比赛中巴萨确实也获得了不少破门的机会，但唯一的进球还是来自于苏亚雷斯在禁区内倒地博得的点球，平心而论，C罗的那次倒地才更应该获得点球。这样的进攻表现显然满足不了巴萨新赛季的需求。

要填补内马尔留下的坑，巴萨必须引援，据悉巴萨与多特蒙德已经就小登贝莱的转会达成了初步协议，多特蒙德接受了巴萨1亿欧元的报价，但双方在浮动转会费上仍有分歧，多特蒙德希望浮动金额达到3000万欧元。拿下登贝莱甚至库蒂尼奥，也许才能缓解这种阵痛。

中国自行车系列赛 穿越皖南“川藏线”

本报讯 记者 张逸麟 2017斯柯达HEROS中国自行车系列赛安徽宁国-格兰枫度日前举行，本次比赛共有655名选手报名参赛，分别来自新加坡、德国、意大利、法国、英国、美国、中国等21个国家和地区。根据赛事规程，这一站分设了7个组别。本次比赛也是宁国市主办的规模最大、影响最广的国际公路自行车赛。

赛前，赛事主办方聚集参赛选手及各车队领队召开了赛事说明会，针对赛道技术点位及安全注意事项进行说明，对比赛规则、比赛线路进行具体讲解。车手们就赛道试驾的体验进行交流，提前感受到赛道氛围的车手对皖南“川藏线”纷纷点赞。

比赛虽在雨中进行，但丝毫不影响选手们们的热情。此次骑行路线穿越宜人的皖南“川藏线”，郁郁葱葱的原始森林，断层岩壁等奇观，独具皖南山水之精华，曲折惊险，风景独特。众选手表示在山水间穿行的体验简直妙不可言。